

# 菜价稍涨 肉价平稳

## 降雨天气持续,顺德农贸市场各类产品供应充足

珠江商报讯 记者冼颖仪报道:连日来,顺德受强降雨天气影响明显,据了解,顺德区强雷雨天气已持续6天,请继续关注防御强降雨、雷击、短时大风等强对流天气。降雨持续,肉、菜、水果等产品价格是否受到天气影响?4月24日,记者走访顺德容桂容奇市场、幸福市场等农贸市场了解到,肉类、海鲜、蔬菜、水果等产品供应充足,且肉价基本保持稳定,部分蔬菜价格稍有上涨。

在容奇市场,各摊位上摆满苦瓜、生菜、韭黄等新鲜时令蔬菜,摊位前有不少市民正在选购心仪的蔬菜等。容奇市场蔬菜摊档主萍姨表示,蔬菜价格一定程度上受到暴雨天气的影响,“像空心菜和韭黄,每斤涨了2-3元,不过对销售也没有太大影响。”萍姨表示。

记者走访了解到,目前海鲜和肉类产品的价格相对

稳定。幸福市场的常客心姨表示,排骨、瘦肉等猪肉类产品价格几乎没有太大变化,海鲜类产品的总体价格也保持平稳。在幸福市场、容奇市场多处肉类摊位,有不少前往挑选购买的市民,“产品供应充足、价格平稳,暴雨天气也只是一时半会,没有考虑囤货。”市民康叔表示,这几天购买肉类和海鲜,价格平稳,因而他更倾向于买新鲜食材。

顺德区气象局发布,未来几日处于降水集中期,暴雨和强对流天气风险高,预计25日凌晨起雷雨再趋明显,25日有暴雨,局部大雨、局部暴雨,并伴有短时强降水、强雷电、8-9级阵风等强对流天气,主要降雨时段在25日白天到26日上午,预计过程累积雨量80~120毫米,局部150毫米以上,最大小时雨量40~60毫米,局部80毫



连续几天的大雨没有影响肉菜市场供应。/顺德融媒记者朱德文摄

米。28日后雷雨仍频繁。由于前期出现了多轮强降雨,土壤含水量高,地质灾

害风险高,需防御强降水及其引发的山体滑坡、城乡积涝等次生灾害。市民出行、

农业生产皆要做好防御暴雨准备。

# 闻“汛”出动展担当

## 顺德区农业农村局压实主体责任,提前做好农业、渔业应对强降雨防御工作

顺德连日来受强降雨影响。面对此状况,顺德区农业农村局高度重视,做好信息预警通知工作,提前做好农业、渔业应对强降雨防御工作,确保各项措施到位,最大程度减轻损失,全力保障人民群众生命财产安全。截至4月22日,顺德区农业系统共出动935人次,检

查种植场所419场次,养殖场699场次,累计发布预警信息8900余条。暂未收到经济损失报告。

顺德区农业农村局派出五个督导组分别前往十个镇街开展防御强降雨督导检查,实地调研水产畜牧、设施大棚、农田受损情况,及时清理渠道及田间排水,

降低暴雨对鱼塘渍涝、农作物的影响。

4月22日,区农业农村局谭逢显和局内成员各自带领督导组开展督导检查。当日上午,谭逢显带领第一督导组联合容桂、勒流街道农业农村办公室对渔船停泊点、防汛堤围、种植耕地开展防御强降

雨的督导工作。督导组一行现场检查渔船停泊点人行连接搭桥、渔船固定系统、停泊点警示标志灯等,确保安全保障设施正常使用,并再三叮嘱渔民禁渔期间禁止出航。同时又检查了堤围边种植耕地泄水防浸沟渠,农棚加固措施等。

记者获悉,从4月6日

起,区农业农村局在相关工作平台发送预警信息,通过区农业综合技术中心、区水产商会、相关保险公司等发布气象信息预警,不断提醒辖区农企、农户做好强降雨防范工作。

文/顺德融媒记者冼颖仪 通讯员廖善华

# 筑牢防汛“安全堤”

## 杏坛镇强化防汛安全检查,扎实做好强降雨防范工作

珠江商报讯 记者陈家好 通讯员杏宣报道:近日,顺德迎来强降雨天气,杏坛镇扎实做好防汛防范工作,在强化防汛安全检查的同时,加强巡堤业务培训,提升安全巡查水平,严格落实值班值守,全力保障市民群众生命财产安全。

4月23日下午,杏坛镇党委副书记、镇长胡永峰带队开展防汛安全工作检查,

实地检查了堤坝防汛安全工作、水利设施运行、堤坝修复工程以及积水点排水等情况,详细了解目前水位情况。

胡永峰表示,各三防成员单位要压实责任,按职责要求落实好值班值守、物资准备、抢险救援等工作;要强化排查工作,加大隐患排查整治力度,全面排查堤围、闸站、防洪设施、穿堤

管等安全状况,结合应急预案,做实防御工作;要强化宣传引导,提醒市民不要在危险区域游泳垂钓、捕鱼,以防范安全事故发生。

同日下午,杏坛镇城建水利办还联合镇应急管理办开展巡堤业务培训,讲解了11个村居的堤围段所属及堤围段的主要风险点和注意事项,高赞、上地、光辉等11个村居书记和驻村团队

负责人参加了培训会。会上,杏坛镇党委委员、副镇长陈马良表示,各村居书记及驻村团队负责人要具备相应的堤围安全意识和巡堤技能,加强堤围巡查,排查隐患,及时制止野外垂钓等行为,还要严格落实值班值守,密切关注镇三防指挥部发布的预警信息,及时快速响应,确保群众安全。

近期,强降雨天气仍将

持续,由于前期出现多轮强降雨,土壤含水量高,地质灾害风险高,需防御强降水及其引发的山体滑坡、城乡积涝等次生灾害。杏坛镇党政人大领导班子成员还将带队到所驻村居开展强对流天气防御暨安全生产检查工作,对村居应急排涝、防灾避险等暴雨防御措施落实情况

顺德“掀井盖的人”:

# 汛期24小时待命 15分钟赶到积水点

4月24日上午,顺德迎来持续性降雨后的短暂晴空,阳光重新洒在大街小巷上,无数把雨伞被折叠收起,静静地躺在各家各户的角落。

而对于盈峰环境环卫工人陈钜超来说,晴天意味着中午有2个小时的午休时间,可以放松地吃一顿午餐,不用以盒饭匆匆应付,“前几天暴雨肯定没那么轻松啦,有开工没收工的,哪里水浸马上就要去处理,全天紧张,最轻松就是下班那一刻”。

陈钜超的日常工作可谓“看天吃饭”。晴天,他和另外四名同事组成的专职疏通队,负责大良六个社区沙井盖的疏通与排查。如果以云路社区的井盖为起点,清理完片区内的所有井盖淤泥,刚好需要耗费一个月的时间。而后从头开始,周而复



陈钜超(右)与同事正在进行清淤工作。

碰到雨季或汛期,这支疏通队更像是一支待命的应急队,随时准备前往积水路段排水。4月20日,强对流天气来袭。大良街道一瞬间乌云压城,而后狂风暴雨,多个路段出现短时积水,加上井盖被落叶、泥沙等淤积

物吸堵,部分道路出现排水不畅,给居民出行和车辆行驶带来不便。

收到通知后,陈钜超和同事第一时间抵达现场,打开沙井盖,进行强排作业。“不管多大雨,为了保证安全,肯定要一直在旁边守

着,要不然有人经过不小心踩到掉下去,就麻烦了。”陈钜超说,一般情况下,他们只需15分钟就能赶到积水点,即便是半夜接到通知去排水,也会在半小时内抵达,“我们手机是24小时都开机,穿件衣服就能走”。

大良盈峰保洁片区经理冯志文介绍,此轮强对流天气,大良片区没有出现大面积积水情况,属于正常范围,两个积水难消的点位和出现的树木倒伏状况都在15分钟内得到处理。

而更重要的清淤工作则在雨后进行。不同以往的是,4月24日,仅仅是强降雨后的短暂放晴,预计4月25日至26日,新一轮的暴雨和局部大雨又将袭来。也就是说,陈钜超和同事既要抓紧时间清淤,也要赶在新的暴雨到来前完成重点积水路段的巡查工作。这并非易事。记者在现

场看到,仅大良东康五街,这条仅有几百米的道路上,沙井盖和雨水井篦就超过了30个,平均每个清理都需要5-10分钟。除去被停泊车辆遮挡的部分雨水口,清理完整条道路至少要花费2小时。在这个过程中,陈钜超几人需要无数次弯腰撬开井盖,用铁锹用力将堆积的淤泥和垃圾一点一点地铲出,遇到井底有大块的砖头,铁锹上的力度更是要再加大几分。

“清出的垃圾一个上午就能装满一车,你看这40箩筐全是下水道里刚清出来的垃圾,要两个人才能搬上车。”陈钜超一边说,一边和同事将一筐筐黑色的淤泥抬上转运车。身穿马甲的同事,黝黑的皮肤上满是汗水和泥渍,肌肉线条也在用力抬起时更加明显,宛若常年运动的健身达人。

文图/顺德融媒记者赖珊桦

# 北滘召开生态环境准入政策宣讲会,指导村居、产业园区把好项目进驻关

珠江商报讯 记者王阳奕报道:随着“村改”后新型产业园区的投产使用,不少新项目陆续落地建设。4月23日,北滘生态环境所组织召开生态环境准入政策宣讲会,指导村居、产业园区把好项目进驻关,避免引入不符合生态环境政策的新项目。北滘镇20个村居以及11个新型产业园区相关负责人参加会议。

会议邀请了佛山市生态环境局顺德分局业务骨干,围绕环境影响评价基础知识、顺德区“三线一单”生态环境分区管控方案及相关准入要求、典型案例解读、园区建设管理建议等主题进行分享,帮助村居、产业园区更好地开展招商、管理工作。

会上,北滘生态环境所相关负责人表示,村居、产业园区和生态环境部门之间要加强沟通协作,共同帮助镇内建设项目提升环保规范化管理水平,促进企业依法生产、安全生产、绿色生产。

今年以来,北滘生态环境所紧紧围绕“项目落地选得准、环境指标有得住、环保审批办得快、治理设施用得起、环境底线守得住、质量改善能持续”的目标,不断提升生态环境支撑服务制造业当家水平,一方面持续加大环保政策宣讲覆盖面,帮助企业明晰环保规范化管理的各项要求,帮助村居、产业园区掌握项目引入的环保门槛;另一方面继续加强与新型产业园区物业管理方及企业的对接,尤其对重大制造业项目,在项目咨询的前期阶段,主动靠前开展对接服务,明晰政策要求,避免项目建设“走弯路”。此外,北滘生态环境所还积极搭建交流渠道,通过组织企业参观同行业先进治理设施、邀请技术专家到企业调研支招等方式,帮助企业提升科学治污、精准治污水平。

接下来,北滘生态环境部门将继续积极做好企业服务,全力帮助企业走好绿色低碳发展之路,以生态“含绿量”提升北滘发展“含金量”。

# 上门探访爱相随 童心相伴暖「耆心」

珠江商报讯 记者王阳奕报道:近日,勒流街道大晚社区养老服务中心社工联动勒流大晚小学、康复治疗师、热心居民等组成探访队伍,“兵分三路”慰问20多位社区困难长者。

这些困难长者中有多位独居或行动不便。在探访过程中,社工根据前期了解的情况,有针对性地为他们提供多元化的社区服务。92岁的花婆婆因在家跌倒骨折,严重影响日常生活并出现情绪不安,通过治疗出院后,社工定期到访了解其康复情况,并通过联动邻居珍姨夫妇在日常抽出时间到花婆婆家中提供聊天、关怀陪伴等情感支持,助其恢复信心,缓解不安情绪。

本次探访活动得到大晚小学的支持,由学校教师廖蔚姬和郑秋亮带领着8位少先队员走进社区慰问困难长者,花婆婆就是其中一位受探访对象。另一位受访对象华姨,看到有少先队员过来探望感到特别惊喜。他们暖心的慰问,让华姨感受到温暖和善意。华姨告诉少先队员美好的生活来之不易,要珍惜当下的环境,好好读书。

在长者探访结束前,社工与少先队员、受访长者一起分享心得。小童表示,自己在未来要多参加这样的活动,关心和帮助长者。



大晚小学教师带领少先队员走进社区慰问长者。/勒流融乐康服务中心供图